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Bűnhődik az áruló.
Romániának szomorú végzete sokkal előbb betelje­

sedik, mint azt gondoltuk volna.
Ez a legaljasabb ellenségünk fajának alattomosságá­

val vetette reá magát határainkra, miután a legnagyobb 
becstelenséget követték el utszéli haramiáknál is gonosz- 
szabb miniszterei s lelke mélyéig megromlott királya.

A közzétett diplomáciai iratok lerántották a leplet er­
ről a mérges maszlagot termő rothadó balkáni szemét­
dombról.

Vitéz katonáink, karöltve a derék német csapatokkal, 
elverték a port az Erdélybe betolakodott oláh vérengző 
bandán, mely még a sebesülteket sem kímélte.

Pünkösdi királyság volt csak erdélyi betörésük s az 
erdélyi megszállott városokban csak addig tarthatták ma­
gukat, mig katonáink megérkezhettek a veszélyeztetett 
helyekre.

Az oláhok temetőjévé váltak Erdély határhegyei s 
folyóinak kanyargós völgyei. Nagyszeben örökké emlé­
kezetes lesz a gyászoló oláh anyák és hitvesek fájdalmas 
megemlékezésében.

Kevesen tértek még onnét vissza. Akiknek pedig a 
sors ritka kegyessége megengedte, hogy romlott hazájuk 
határáig futhattak, hirt vihettek haza, hogy a keleti Kár­
pátok taraján túl ott áll egy vitéz hadsereg, mely kegyei­
met nem ismerve, le fog csapni az oláh rónaságra, hogy 
elhervasszon ott minden örömet és torkára fojtsa sokak­
nak az ellenségeinknek lekötelező esküszót.

A nagy dráma megrázó felvonásai eddig nagyon fáj­
dalmasan végződtek s a végkifejtést siettető események 
következetes természetességgel fakadnak egymásból.

Ez a zsíros koncra áhítozó ország megismerhette új­
ból az orosz barátság csalóka álompor hintését.

Bukarest, hol a boszorkány-konyha alatt meggyujtot- 
ták a háború tüzét s gyermekes gondatlansággal játszot­
tak vele, lángokban ég s retteg a bombákkal terhes re­
pülők látogatásától.

Dobrudzsa, melyen a hatalmas orosz seregeknek kel­
lett volna betörnie a bolgárok földjére, már jórészt el­
veszett számukra.

A Dunán való meggondolatlan átkelésük vérbe ful­
ladt, Bukarest szine-virága pusztult bele s az átkelteknek 
csak hazajáró lelkei térhetnek vissza fogvacogtató babo­
nás hiedelmek között az oláh házak küszöbeihez.

Szerbia szomorú sorsa jut osztályrészül az oláh szom­
szédnak, kit a gonosz álmok Erdély s a Bánság felé haj­
tottak, lázas és nagyratörő álmaiban.

De igy kell mindennek megtörténnie!
A gonosz és aljas háládatlanságnak el kell vennie 

méltó jutalmát. Látnia kell az egész világnak, hogy egy 
erkölcstelen alapon szövetkezett gonosz banda, mely a 
civilizáció hamis cégére alatt a legégbekiáltóbb gazságo­
kat követi el, nem falhat fel, nem irhát ki az élethez vi­
tézséggé! és komoly munkával magának méltó jogot ki­
vívott nemzeteket.

Lesz még a kutyákra dér!..
Közeledik az idő, midőn a gyilkosság vérével fertő­

zött kezű beteg Petár s lelkét annyiszor eladó szerencsés 
börzianer-kupec Nikita a számkivetésben méltó társat kap 
az alkoholtól átitatott ingatag oláh királyban.

Majdha ez a szépen festő trifólium együtt lesz, az 
olasz királynak is megírhatjuk vérbe mártott szurony he­
gyével, hogy: bűnhődik az áruló!..
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Az erdélyi menekültekért.
Jótékonycélű műkedvelői előadás.

Rendkívüli érdeklődés mellett zsúfolt teremben folyt 
le folyó hó 14-én és 15-én az erdélyi menekültek javára 
rendezett műkedvelői előadás. A közönség meleg rokon- 
szenvvel és zajos lelkesedéssel ünnepelte a közreműködőket.

Az estélyt Qelsy Margitka nyitotta meg, gyönyörűen 
előadott aktuális prológgal, melyet ez alkalomra Vitos 
Jánosné irt.

Ennek elhangzása után Csiky Gergely «Nagymama» 
c. vigjátéka került színre, melyben a szereplők elsőrangú 
alakítást nyújtottak:

A címszerepben a 80 éven felüli nagymamát Weisz 
Miklósné kreálta, finoman és kedves közvetlenséggel. 
Feladatát elismerésreméító ambícióval oldotta meg és 
művészies játékával nagy sikert ért el. Kitűnő partnere 
volt Gelsy Margitka, aki fiatal leányka létére megraga- 
dóan kedves, eredeti vonásokkal formálta meg a kipróbált 
hűségű, jó öreg gazdasszony típusát.

Pompás alakítást nyújtott Tamás Béláné Mártájával. 
Tamásné Isten adta művészi tehetségével, bájos énekszá­
maival, kecses táncával most is óriási sikert ért el és e 
nagyon nehéz darabot diadalra segítette. A nagy sikerben 
osztozott vele Mihály László, ifj. Örkényi Kálmán 
alakjában.

Piroskában a közönség régi kedvencét: Gyen es 
Margitkát lelkes örömmel ünnepelte. Fülbemászó, csengő 
hangjával, eleven játékával csillogó derűt vitt be kicsiny 
szerepébe.

Nagy tetszést és sok tapsot aratott Gémes Sándor 
is, ismert szeretetreméltóságával, intelligens játékával és 
mint Szerémi Ernő gróf, méltó unokája volt a nagyma­
mának.

Figyelemreméltó érdekes alakítást mutatott be Humay
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Paulinka Tímár Karolinjával, ki finom eleganciával és 
meleg szívvel játszotta a nevelő-intézeti igazgatónő szerepét

Különös érdeklődést keltett Pán ez él Vilmácska, aki 
noha még a gyermekcipőket jóformán le se vetette és 
mégis egy igazi vén kisasszony «Szérafine» szerepében 
remekelt, zajos, szűnni nem akaró tapsokat aratva. Ügyes 
partnerének bizonyult Csiszár Antal, egy szerelmes 
szívű öregedő tanár alakításában, kinek mókáin sokat 
mulatott a közönség.

Speciális humorral, friss ötletességgel játszotta meg 
Tamás Béla Koszta Sámuelt. Valóságos tapsvihart tá­
masztott minden jelenete.

Mátéffy Benjámin markáns eredetiséggel, igazi mű­
vészettel állított elénk (báró Örkényi alakjában) egy 
szerelmében csalódott, kiváló jellemű öreg katonát. Kel­
lemes orgánuma, ügyes gusztusai igazi hatást keltettek.

Természetes bájjal játszották az intézeti növendékek 
kicsiny, de hálás szerepét Mihály Juliska, Szőke Ma­
riska, Sváb Ilonka, Nagy Aranka és Tüzes Emma.

Elekes Lajos, mint ügyes pincér jeleskedett.
A színdarabot követő szűnni nem akaró tapsok el­

hangzása után gyönyörű tánc-duettet mutatott be Nagy 
Aranka és Csiszár Antal.

Befejezésül Gyen es Margitka a tőle megszokott 
temperamentummal szépen adta elő Herczeg Ferenc: 
«Bekvártélyozás» című hires monológját.

Az estélyt Muszil Vilmos igazgató lendületes beszéd­
del zárta be és a közönség egy nagyon kellemesen el­
töltött est emlékével, igen jó hangulatban távozott.

A szép erkölcsi siker mellett meg volt a nagy anyagi 
siker is, amennyiben jegyekből befolyt 652 K 40 f, 
felülfizetésekből 323 W 40 f, összesen 975 K 80 f 
és igy a rendezőség valóban megfelelt annak a nagy 
munkának, melyet az erdélyi menekültek ügyét intéző 
szükebb körű bizottsága reá rótt. ;

Megfeszített munkával, semmi fáradságot nem kiméivé, 
szinte erejükön felül munkálkodtak, hogy rövid két hét 
alatt megteremtsék a legvérmesebb reményeket is felül­
múló fényes eredményt. A rendezőség tagjai voltak: özv. 
Wimmer Károlyné, Muszil Vilmosné, dr. Orbán 
józsefné, Iritz Aranka, Weisz Miklósné és Vitos 
Jánosné.

A terem rendezése és a színpad felállítása Lovass 
Jenő és Szvoboda Ödön munkája volt.

Az első estére tervezett nagy vásárt nem lehetett 
programszerűen megtartani, amennyiben Mindszent köz­
ség nagylelkűen adakozó közönsége oly remek sülteket, 
tortákat, süteményeket és gyönyörű gyümölcsöket küldött, 
hogy a színházi közönség felvonások között megrohanta 1 
az élelmiszeres helyiségeket és mindent elfogyasztott.

Mire a vásárt meg kellett volna nyitni, csak üres 
asztalok és még üresebb tálak bizonyították, hogy a mind­
szenti gazdasszonyok kitünően értenek a szakácsművé- 
szethez.

Az élelmiszerekből befolyt: 366 K 83 f, és élelmi 
czikkek megváltása czimén: 256 K Összesen 622 K 83 f.

Jó tanácsok a gazdáknak.
Az időjárás mostanában min­

den gazdasági munkára ked­
vező, ezért igyekezzünk az 
őszi vetéseket e hó végéig be­
fejezni.

A tavaszi vetések alá a föl­
det most szántsuk meg, igy a 
téli fagy jól átjárja azt; omlós,

porhanyó lesz és tavasszal ve­
tés előtt elegendő megfogasol- 
ni, vagy megtárcsázni.

A burgonyát, répafélét szed­
jük ki, nehogy fagy érje a 
földben. j

A hibás lucernát és j herest 
törjük fel. )

! Az állatokat lassanként szok­
tassuk száraztakarmányra. A 
hibás ökröket mustráljuk ki, 

I javítsuk fel és aztán adjuk el 
mészárosnak.

A kertekben a téli fejes sa­
látát kiültethetjük.' Az összes 
\ terményt kiszedjük, azután az 

egész földet felássuk. így lesz 
; tavasszal a kerti föld porhanyó,

; tiszta.

I
A gyümölcsfák alját ássuk 
fel és trágyázzuk meg. Levél­
hullás után a faültetés meg­
kezdhető.

1, A méheket teleltessük be.
I Ha szükséges, mesterséges ete­
tést folytatunk. A kaptárok re­
pülőlyukait annyira szűkítsük 
meg, hogy egyszerre csak egy 
méh férjen ki. A fölösleges lé- 
peket olvasszuk ki — most 
nagy ára van a sonkolynak, 
viaszknak.
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I — Esküvő. Zánthó Veronka 
; kisasszony, tanítónő és Kovács 
I Albert tanító cs. és kir. hadnagy 

e hó 23-án délelőtt a mindszenti 
1 róm. kath. templomban házasságot 

kötnek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Haza utaznak az 
erdélyi menekítitek. Il­
letékes helyen ma arról érte­
sülünk, hogy az Erdélyből kö­
rünkbe menekült magyar vé­
reink nemsokára haza térhet­
nek. A belügyminiszter már 
táviratilag rendelkezett is az 
illetékes hatóságoknál, az er­
délyi menekültek visszatelepí­
tését illetőleg. Ezen miniszteri 
rendelet értelmében a hatóság 
most Írja össze a menekültek 
lajstromát, akiket három cso­
portban fognak otthonukba szál­
lítani.

— Ingyen kapnak ruhát a 
szegénysoron menekültek. Dr
Dósa István főszolgabiránk a hoz­
zánk menekültek fölsegélyezése cél­
jából — mint ismeretes — nagy­
szabású akciót indított meg. Ezen 
nemescélu mozgalom már eddig 
is fényes eredménnyel járt és a 
tekintélyes összeget kitevő adomá­
nyok igazságos kiosztása fölött az 
illetékesek most határoznak. A 
bizottság, mely a menekültek sor­
sát intézi, abban állapodott meg, 
hogy a befolyt adományokból a 
szegénysorsu menekülteket — mi­
után élelmezésükről már eleve gon­
doskodás történt — elsősorban is 
ruhanemüekkel és lábbelikkel lás­
sák el. A lábbeliek ingyenes ki­
javításáról már történt gondosko­
dás, mig most a legszükségesebb 
ruhanemüek beszerzése körül tör­
tént intézkedés. Azon menekültek 
tehát, akik ruhaneműben szüksé- 
get szenvednek, jelentsék be ^zük- ; 
ségletüket a körzetükbe beosztott 
patronázs hölgyeknél. Talán inon- i

dánunk is fölösleges, hogy kizá­
rólag a szükséget szenvedő, a se­
gítségre valóban rászoruló véreink 
tarthatnak igényt a ruhasegélyre. 
Ahol igazi szükség mutatkozik, ott 
a segítség nem marad el.

— Fordított világrend.
Mostanában az volna természe­
tes, hogy a vevő haragudjék, 
azonban a vevő megalázóiban 
ődöng a piacon és félősen kér­
dezősködik az árakról, amelyek 
gyorsabban emelkednek maga­
sabbra, mint a legjobb motorú 
harci eroplán. Ellenben sűrűn 

/ akad olyan kofa, aki amellett, 
hogy horibilis árakat kér, hogy­
ha a vevő mindjárt nem díil 
be neki, azonnal itt az újság­
ban ki nem nyomtatható dur­
vaságra ragadtatja el magát. 
Oly gyalázatos nyelvelés fejlő­
dött ki minálunk a piacon, hogy 
jobb ízlésű asszonynak mene­
külnie keli onnan a durva, go­
romba és trágárságtól telitett 
beszédektől. Más községekben 
már az ilyen durvaságokat ki­
hágásnak minősítették és el­
követőit szigorúan megbüntet­
ték. Nálunk is igy kellene tenni.

— Tiz hordó petróleum. Dr.
Dósa István járásunk főszolgabi- 
rája idejében gondoskodott arról, 
hogy a mostani petróleum-hiány 
miatt a község és a közérdek szol­
gálatában álló hivatalok és intéze­
tek fennakadást ne szenvedjenek. 
Mint értesülünk, a minisztérium ál­
tal e célra kiutalt petróleum a kö­
zeli napokban megérkezik.

— Az állati bőrük for­
galma és maximálása.
A kormány és a kereskedelmi 
miniszter egész sereg rendele­
tet adott ki az állati bőrök for­
galmáról és maximálásáról. Az 
egyik rendelet szerint október

1
24-ével a katonai célokra al­
kalmas borfajtákra vonatkozó 
az a rendelet, hogy ezek sza­
bályszerűen kiállított tanúsít­
vány ellenében kiszolgáltatha­
tok, elveszti hatályát. E nap­
tól kezdve az ilyen borfajtákat 
a bőrgyáros, tiniár, kereskedő 
vagy bárki más a kereskede­
lemügyi miniszternek külön uta­
sítása nélkül csak közvetlenül 
a katonai igazgatásnak, más ré­
szére pedig kereskedelmi mi­
niszternek a kiszolgáltatást el­
rendelő utasítására adhat el és 

» szolgáltathat ki. Egy másik ren­
delet a cseres hasított bőrök s 

: az ily bőrökből készített talpak 
előállítása és forgalomba hoza­
tala tárgyában ad részletes uta­
sítást. Külön rendelet van a 
nyers marhabőrök, nyers bőrök 
és nyers borjubőrök forgalom- 

* ba hozataláról, a nyers, valamint 
; a kész-, ló és borjú bőrökért kö- 
I vetelhető legmagasabb árakról 
; továbbá a cserző kivonatokról 
' és a bőrök cserzéséről, a nyers 
bőrök és kész bőrök bejelen­
téséről, valamint a kész bőrök 
raktározásáról.
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— Az ötödik hadi kölcsön 
előkészítése. Még legalább há­
rom hét választ el bennünket az 
ötödik hadikölcsön kibocsátásától, 
s az előkészítés nagy munkája máris 
folyik. A pénzintézetek hadikölcsön- 
osztályai minden előkészületet meg­
tesznek arra, hogy a vidék idejeko­
rán kellő információval bírjon no­
csak az uj kölcsön modalitásairól, 
hanem a kibocsátás időpontjairól, 
s a kölcsön részleteinek esedékes­
ségéről. A vidéki pénzintézetekre 
ismét igen fontos feladat fog há­
rulni, mert az ő hivatásuk lesz a 
vidéken elrejtett tőke mobilizálása. 
Ha hivatásukat kellően fogják föl 
s az eldugott tőkét a hadikölcsön 
céljaira megnyerik, akkor az ötö­
dik hadikölcsön emissziójának nyert 
ügye van s a siker csatlakozni fog 
az előbbi négy kölcsön fényes 
eredményéhez.

— A hercegprímás és az
aprópénzhiány. Az aprópénzhi­
ány miatt Csernoch János bíbo­
ros hercegprímás elrendelte, hogy 
a papság a templomi gyüjtőperse- 
lyeket minél gyakrabban ürítse ki 
és az összegyűlt aprópénzt hala­
déktalanul bocsássa forgalomba.

— A kukorica vásárlása
— mint tudjuk — igazolványok 
kiadásához van kötve. Többen két­
ségben vannak afelől, hogy a ku­
korica megőrléséhez szükséges-e 
őrlési igazolvány. Mint illetékes he­
lyen megtudtuk, a tengerit őrlési 
igazolvány nélkül nem szabad meg­
őrölni. A kukoricára szóló őrlési 
tanúsítványokat ugyanott állítják 
ki ahol a gabonára szólót, vagyis 
a községházán.

— Vásári adományok. A me­
nekültek segélyezésé céljából múlt 
vasárnap este rendezett műkedve­
lői előadással kapcsolatos vásárra 
a lapunk múlt számában említette­
ken kívül — még a következők 
voltak szívesek természetbeni 
adományokat küldeni: Berger Já­
nos és neje három tál halkocso­
nya, 2 tál sült hal, Schenk nővérek 
1 kosár szőlő, Wimmer Béláné 5 
kiló szőlő és alma, Büchler Gyuláné 
1 kosár alma, Tamás Béláné szivar, 
cigaretta és.porcukor, Lipták Jenőné 
1 nagy tál ostya, egy orosz fogoly 
(a Szimcsákéknál) 4 doboz szárdinia.
— Adományaikat készpénzzel meg­
váltották, a már múlt számunkban ! 
említetteken kívül: özv. Wimmer 
Károly né 5 K, Kovács Fülöpné 10 
K, Lővy József és neje 5 K. — 
Dr. D ó s a István főszolgabíró gyüj- ! 
tőivén adakoztak: Wünschel Fülöp
5 K, Apró Ferenc 5 K, Boér Sán­
dor 10 K, Pálinkó Sándor 2 K, Mi­
hály Szilveszter 6 K, Schwáb Lá- 
zárné 10 K, Főispán urunk Öméltó­
sága által 7400 K, Korom Károly 
terhére megítélt összeg 5 K, Gál 
Boldizsár 10 K, Kis György 10 K, 
Zsótér Vencel 10 K, Bánfi Jánosné 
20 K, Mihály István 4 K, Zsótér 
Gergely 20 K, Csathó Ferenc (Nagy- 
mágocs) 10 K, Schmiede r János 
(Szegvár) 5 K, Bihari Antal (Szeg- 

.vár) 10 K, Ágoston Mátyás (Szeg­
vár) 2 K, Bottyán Antal (Szegvár)
6 K, Bihari Ferenc (Szegvár) 10 K, 
Pap Lajos (Szegvár) 10 K, Mihály 
Pál (Szegvár) 10 K, Dajka József

(Árpádhalom) 10 K, Nacsa Károly 
(Árpádhalom) 10 K, Tösmagi Gás­
pár (Árpádhalom) 10 K, Kovács 
Péter (Árpádhalom) 10 K, Póly Já­
nos Árpádhalom) 10 K, Hőzs An­
tal (Nagymágocs) 10 K, Vaskoh 
György (Nagymágocs) 10 K, Fejér 
Antal (Nagymágocs) 5 K, Bónus 
József (Nagymágocs) 2 K, Kulcsár 
István (Árpádhalom) 10 K, Borbáth 
Sándor (Nagymágocs) 5 K, Tóth 
József (Szegvár) 10 K. A nagy lel­
kű adakozóknak ezúton mondunk 
őszinte köszönetét.

— A levelezőlap. Az uj pos­
tai díjszabás behozatala óta a le­
velezőlappal van a legtöbb baj: 
senki sincs tisztában azzal hogy 
tulajdonképen mennyi bélyeg kell 
rá. A rendelet szerint a levelező­
lap ára 8 fillér, igen ám, de a régi 
5 filléres levelezőlapokat is árusít­
ják még a trafikokban anélkül, hogy 
ráragasztanák a hiányzó 3 fillér di- 
ferenciális portót, s a levelezőlapok 
vevői igy gondolják, hogy amit a 
trafikokban kapnak azzal már lehet 
is levelezni, s a címzett igy 6 fillér 
büntetést fizet. Csak hozzánk ér­
kezik naponta legalább 2-300 ilyen 
5 filléres levelezőlap, amit meg kell 
a postának bírságolni. — Van még 
a levelezőlapnak egy másik ano­
máliája is, ugyanis a kereskedő 
világban szokás volt addig, hogy 
mindenki nyomatott levelezőlapot 
ragasztottak megfelelő bélyeget, 
most az nagyon drága mulatság, 
mert amíg a hivatalos kiadványa 
levelezőlap csak 8 filléres portót 
követel, a kereskedői levelezőla­
pokra már 10 filléres bélyeget kell 
ragasztani, pedig az ilyen kereske­
dői levelezőlapok a kincstárnak 
csak hasznot jelentenek, mert egy 
8 filléres bélyeghez aránytalanul 
kevesebb értékű papír szükséges, 
mint egy levelezőlaphoz. A keres­
kedelmi minisztérium e tekintetben 
visszaállíthatná a régi rendet; te­
heti ezt annál is inkább mert ez 
csak megtakarítást jelent az állam­
nak, viszont a kereskedőket nem 
gátolja abban, hogy céges levele­
zőlapokat használjanak.

— Az erdélyi menekültek
felsegélyezése céljából rendezett 
műkedvelői előadáson felüifizettek 
a következők: Weisz Simon 50 K, 
Héjjas Sándor (Derekegyháza) 20 K, 
Weisz Mihály 18 K, Wimmer Ká­
roly 18 K, Weisz Miklós 15 K, 
Egy menekült 13 K 60 f, Koncz 
Lajos 10 K, Katona István 10 K, 
Malkovszky Győző (Sövényháza) 
10 K, Kulcsár Mihályné 10 K, Dr. 
Orbán József 10 K, Szluha Imre 
7 K, Dr. Dósa István 8 K, Berger 
János 6 K, Lantos Lajos 5 K, Gé- 
czy Géza 5 K, Smidt Dezső 5 K, 
Vigh Gyula 4 K, Hám János 4 K, 
Kardos Péter 10 K, Oláh Flórián 
2 ,K 40 f, Dr. Pity Sándor 2 K, 
Bárdos Mariska 2 K, Juhász Juliska 
2 K, Gyenes Vilmos 2 K, Ludányi 
Béla 2 K, N. N. 2 K, Schwáb József 
2 K, Cifra Sándor 2 K, Elekes La­
jos 4 K, Szilárdfy István 4 K, özv. 
Gyovay Istvánné 2 K, Gál Mihály 
2 K, Korom Rózsika 2 K, Bihari 
József 2 K, Bergel Lajosné 2 K, 
Ágoston Lajosné 2 K, Bergel Gi­
ziké 2 K, Kovács Jenőné Szegvár 
2 K, Beliczay Tódor 2 K, Humay 
Paula 2 K, özv. Svartz Ignácné 2 K, 
Schváb Bernátné 2 K, N. N. 2 K, 
Nagy Ferenc (Szegvár) 2 K, Farkas
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János (Szegvár) 2 K, Fodor Illés 
2 K Megyeri Etelka 2 K, Megyeri 
István 2 K, Gelsi Péter 2 K, Aklán 
Imre (Baks) 2 K, Mihály János 2 K, 
Balázs Ferenc 2 K, ifj. Balázs Piros 
2 K, Tóth István 2 K, Iritz Aranka 
2 K, Dr. Berényi Imre Sövényháza 
2 K, Lővy Gyuláné 1 K 20 f, Dia­
mant Gyula 1 K, Vitos János 1 K, 
Gyapjas János 1 K, Lipták Jenő 
40 f, Karaszka Kálmán 40 f, Huszka 
Rudolf 40 f, Térjék Lajos 1 K, So­
mogyi Mariska (Pálraonostora) 2 K.

— Meghalt egy erdélyi 
menekült. Sebestyén Ká­
roly erzsébetvárosi építkezési 
vállalkozó, aki a román betörés 
idejében családjával együtt köz­
ségünkbe menekült, e hó 14- 
én 58 éves korában elhunyt 
a mi körünkben. A rokonszen­
ves öreg úr temetése óriási 
részvét mellett e hó 16-án dél­
után 3 órakor ment végbe. 
Papp Lajos szentesi ref. lel­
kész gyönyörű és magasszár- 
nyalásu beszédben búcsúztatta 
el az elhunytat, drága övéitől, 
özvegyén kívül fiai: Béla, 
nagyatádi polg. iskolai tanár, 
Károly, dicsőszentmártonime­
gyei utibiztos és V i 1 m o s, pol­
gári iskolai tanuló gyászolják. 
Legyen áldott emléke közöttünk!

— Tömeges megbetegedé­
sek a derekegyházi urada­
lomban. Weisz Manfréd derek- 
egyházi uradalmában Tompaháton, 
a mezőgazdasági munkára kirendelt 
katonák között tömeges megbete­

gedés fordult elő e hét folyamán. 
Mint hírlik, 70 katona lett beteg, 
ezek közül 10 súlyosan. Értesülésünk 
szerint eddig a tömeges megbete­
gedéseknek három halottja van. A 
három beteg a vármegyei közkór­
házban halt meg, mig a többi ré­
szint teljesen felgyógyult, részint 
pedig javulófélben van. A megbe­
tegedéseket valószínűleg a főző­
edény okozta. Úgy a főszolgabírói 
hivatal, mint a 21-ik honvéd pót­
zászlóalj parancsnoksága, valamint 
a szegedi kir. ügyészség szigorú 
vizsgálatot indított meg ezen ügy­
ben. Értesülésünk szerint Weisz 
Manfréd a derekegyházi nagybirto­
kos őszinte sajnálatát fejezte ki a 
történtek fölött s egyik főtisztvi­
selőjét szintén leküldte, hogy a be­
teg katonák hogylétéről számára 
értesítést küldjön, valamint a meg­
betegedés okát is tudassa. Mint 
lapunk zártakor értesülünk, további 
haláleset nem fordult elő, sőt a 
betegek már annyira jól érzik ma­
gukat, hogy egy részük már mun­
kába is állt.

Köszönetnyilvánítás
Alulírottak mindazoknak, kik 

szeretett leányunk folyó hó 
18-án megtartott végtisztes- 
ségtételén megjelenni szívesek 
voltak, ügy a legények és le­
ányok fáradozásáért ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Mindszent, 1916. okt. 22-én.
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— Szántás bérének maxi­
málása. Az igás állat hiánya mi­
att vidékenként hallatlanul magas 
szántási béreket követelnek a vál­
lalkozók, nem ritkán holdankint 
száz koronát is. Ezeken a tűrhetet­
len állapotokon változtatandó, Csa- 
nád vármegye alispánja holdankint 
28 koronában maximálta a szántás 
bérét. Csanád vármegyében eszerint 
senki sem követelhet többet a szán­
tásért, mint 28 koronát, amely ösz- 
szeggel a mai drága viszonyok kö­
zött is bőségesen van megfizetve 
egy hold felszántásának dija. Csa­
nád vármegye alispánjának példáját 
valószínűleg követni fogja a többi 
megye vezetője is, miáltal a gazdák 
ez utón váló megzsarolásának ele­
jét lehetne venni.

— Különös véletlen. Nem ré­
gen a Kiss bankházba Budapes­
ten egy asszony jött be és a 20565 
számot kérte. Mikor kérdezték tőle, 
miért épen ezen számot kéri, mon­
da, hogy ő 65-ben május 20-án szü­
letett. Ezen sorsjegyet tényleg 
600,000 koronával sorsolták ki. Az­
óta igen sokan küldenek be fontos 
napokat, mint születési-, házassági-, 
halálozási- dátumokat Kiss Ká­

roly és Társa banknak, Buda­
pest Kosuth Lajos utca 13., hol az­
tán az illető számra eső sorsjegyet 
kiválasztják és megküldik. Taná­
csos az október 27-én kezdődő osz­
tálysorsjáték első osztályához fon­
tos dátumot Kiss bankháznak be­
küldeni és megírni, hogy egész sors­
jegyet óhajt-e 12.— K-ért, vagy 
felet 6.— K-ért, vagy negyedet 
3— K-ért, vagy nyolcadot 1.50 K-ért 
A megfelelő sorsjegyet azonnal el­
küldik.

— Nehezebb a hadifoglyok­
nak pénzt küldeni. Eddig az 
oroszországi hadifoglyainknak elég 
gyorsan lehetett táviratilag pénzt 
küldeni Románián keresztül. Mivel 
azonban a Románián át való tá­
virati összeköttetés a beállott hadi­
állapot folytán megszűnt, a pénze­
ket rendes postai utón lehet csak 
küldeni Svédországon át. így ha­
difoglyaink a küldött pénzeket csak 
nagy késéssel kaphatják meg.

— Változások a postai ügy­
kezelésben. Az uj postai tarifák 
alapján az ügykezelésben is fonto­
sabb változások állottak be. így a 
posta nem fogad el olyan nagya­
lakú leveleket továbbításra, ame­

lyek a levélszekrénybe vagy posta­
zsákokba nem férnek be. Levelező­
lapokat felvágatlan ivekben csak 
az igazgatóságok utján lehet ezu­
tán megrendelni. A két filléres sür­
gős nyomtatványok esetleg napo­
kig is vissza tartatnak, amíg a for­
galmi viszonyok lehetővé nem te­
szik elszállításukat és a kézbesítést. 
Hiányos címzés esetén a feladó 
kikötheti, hogy a levelet vagy utal­
ványt az uj címre utána küldjék.

Sürgős csomagok ezentúl nem ad­
hatók fel. A nagy terjedelmes cso­
magok után nagyobb díjszabás fi­
zetendő. A feladó intézkedhetik, 
hogy kézbesithetetlenség esetén 
más címzett is átvehesse a külde­
ményt, mint akinek nevére az fel­
adatott.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

HORVÁTH ANTAL
Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Eladó földbirtok.
H Mindszent közeiében levő Szegfű- 

csárda, a hozzátartozó 17 katasztráiis 
főiddel és egyéb melléképületekkel 
örök áron, kedves® feltételek mellett 
eladó, fii földbirtok apróbb parcellák­
ban is eladó. Vevők, jelentkezzenek: 
Hódmezővásárhely II. kerület Vajda­
utca 1. szám alatt lakó tulajdonosnál.

Művészies

a háború tartama alatt is

áron szállítok

ANTAL
MINDSZENT
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